

## 甸柳新村街道

## 三举措推进协商民主创新发展

本报讯(记者 林媛媛) 甸柳新村街道办事处自从推动协商民主以来,陆续推出多项新举措,推动协商民主的创新和发展。近日,街道又推出三项举措,让协商民主更上一个台阶。

首先是发挥外来力量的助力作用,采取“走出去学习、请专家把脉”相结合的方法,积极探索提升协商民主规范化、科学化的有效途径。街道多次邀请市、区相关部门领导到街道进行研究探讨,并与济南大学成立“基层协商民主与社区治理研究中心”,合作开展理论与实践研究。此外,街道还通过强化驻区单位的社会建设责任,

携手驻区单位共建协商,形成优势互补、资源共享、协同联创的协商格局。

甸柳新村街道以甸柳第一社区、第二社区为试点,将部分协商成果交由社工组织实施,积极推进“德蕴人和”、“童途有你”和“家和邻乐”等社工项目,为居民带来了多元化的服务模式。

其次就是创新三卡连心的优势作用,引入“议卡通”工作法,居民将意见写在“讨论卡”上加以汇总、讨论,最终达成一致意见,使社区公共事务的决策发生了由封闭、半封闭状态到透明化的转变,居民的角色发生了从决策接受者到决策参与者的转变。从议题的收集、协

商的过程、结果的公示等各个环节,“连心卡”“讨论卡”“反馈卡”这三张小小的卡片,让居民、社区、单位之间的距离更近了,很多困难迎刃而解。

第三个举措是拓展协商议事的标准作用,通过梳理各社区在协商议事中的共同点,从议事流程、参与人员和决策落地等方面探索出一条基层协商民主建设“标准化”之路,并作为街道综合服务标准化的重要部分申报省级和国家级项目。社区协商议事实行标准化以后,完善了协商的方式方法,有利于落实协商结果,推动了基层协商民主的有效化、法制化、制度化和规范化。

## 甸北社区

## 居民送锦旗表扬社区工作

本报讯 “感谢社区为我们家老人救助,老人嘱咐我一定要来当面向你们道谢!有你们这样的贴心社区干部,让老人得到社区无微不至关爱感受生活的幸福。”10月10日,92岁社区居民朱文敏和儿子为甸北社区送来锦旗后,诉说心中的感激之情,并拉着居委会主任朱岩的手久久不放。

甸北社区高龄老人朱文敏92岁,老伴94岁,两位老人身体不是很好,社区知道

后及时为其申请了居家养老,并在平时经常去老人家里走访,给老人的生活提供便利之处。

居民赠送锦旗的行为让社区工作人员非常感动,居委会主任朱岩说:“朱文敏老人送锦旗是对社区工作的肯定,同时也是一种鞭策,让我们看到自己身上所担负的社会责任。今后一定为居民做更多的好事、实事,让群众满意。”

(林媛媛)



10月13日,甸柳第一社区科普大学邀请了中国结民间大师胡立华为辖区居民授课,教授学员学习中国结的编法。课上胡老师讲得生动,居民们听得认真。居民王大爷说,他已经参加了3年社区科普大学的学习,他将学到的知识用于日常生活中,让自己的生活更加丰富多彩。

甸柳一居科普大学已有十一年的历史。自成立以来,科普大学为社区居民尤其是老年人提供了一个学习科普知识并进行互动交流的平台。在接下来的时间,科普大学将围绕“感冒如何选择中成药、乳腺疾病的防治、老年人的健康饮食、正确使用补品”等主题举行讲座,使更多的社区居民关注科普并从中受益。(林媛媛)



甸柳四区18号楼前又新建了一个健身小广场!今后甸柳四区的居民们又多了一个健身的好去处。

社区老人众多,对于健身器材的需求也较多,东边小广场明显不能满足社区居民的使用要求。甸柳街道在听取民意之后,立即给社区新建了这一片健身区域。新广场占地约400平方米,有踏步机、双肩活动器、腰背按摩器等健身器材,都是一些适合中老年人的健身器材,为社区内更多居民提供了健身场地,满足了社区居民的健身需求。(林媛媛)

## 甸柳五居

## 积极开展1%人口抽样调查

本报讯 在全省1%人口抽样调查工作开展得如火如荼之际,甸柳五居通过张贴宣传通知、悬挂宣传横幅、在社区楼长微信群及QQ群发布调查通知等方式,全方位升温全省2016年1%人口抽样调查宣传氛围,掀起又一轮宣传高潮。

据了解,我省将在11月1日进行全国1%人口抽样调查,这是一次重大的国情国力调查,甸柳五居八区六号楼一至五单元被选为调查区域。社区自接到通知起,就做好了充分的工作准备,严格执行调查方案,依法履行调查职责,保质保量完成入

户登记工作。近期甸柳五居工作人员正持证开展入户摸底和登记工作,耐心讲解,反复说明抽样调查的重要性,大部分居民在知晓情况后主动配合调查。

近些年,中国的流动人口规模持续增加,人口老龄化程度加快,劳动年龄人口总量持续出现下降、人口生育率变化等,都需要通过这次1%人口抽样调查体现。甸柳五居工作人员用饱满的工作热情,认真对待全省1%人口抽样调查工作,决心做到在规定的时间内,以最完善的信息完成此项工作。(林媛媛)

## 甸柳四居

## 下水道堵了,第一时间给解决



下水道堵了,四居赶紧联系清理。 本报记者 林媛媛 摄

本报讯 “我们那里的下水道堵了,脏水都返到我们家了。”10月10日,社区退休居民向社区网格员反映了这一情况后,社区网格员第一时间奔赴现场了解详情。

经查看得知,甸柳四区7号楼是单位宿舍楼,该宿舍区厕所下水道设施陈旧,小区内住户年老体弱,住户没有能力自行进行疏通。了解情况后,甸柳四居立即与第二城管站站长马玉乐一起

协调联系市政城肥二处的工作人员,将下水道彻底清理干净,使居民摆脱了下水道堵塞的苦恼。

甸柳四居社区党支部书记陈浙红说:“社区居民的困难我们无论如何也不能怠慢。”甸柳第四社区居委会和第二社区城管站工作人员在工作时所体现出的高效率与及时性,得到了居民的一致好评。

(林媛媛)

## 助老公益行动走进甸柳三居

## 温情黄手环 关爱老年人

本报讯(记者 崔岩) 目前,我国有1000万老年痴呆症患者,让他们和儿女的生活受到了不同程度的影响。为了关心和关爱这群特殊老年群体,解决儿女的后顾之忧,19日,甸柳三居开展了“黄手环”助老公益行动,为辖区老年人免费发放黄手环。

“黄手环”助老公益行动,是由中国人口福利基金会联合济南市老龄委、历下区老龄委、甸柳新村街道办事处共同举办,希望借此呼吁社会各界关爱老人,为有走失危险的痴呆症老人免费发放黄手环。

“现在慢慢岁数大了,脑子记忆力也不好,所以说要是

有什么什么问题可以及时和家里人联系。”甸柳三居的居民刘阿姨早早地就来到活动现场,排队领取“黄手环”。刘阿姨说,虽然自己现在身体还算硬朗,但还是想领个黄手环,给自己上个保险。

据介绍,“黄手环”不仅是老年病人的特别标识,也是防止走失和应急的重要工具。记者了解到,“黄手环”上附有老人家属的联系电话,扫描手环上的二维码可以了解到老人的详细信息。一旦老人突然发病或意外跌倒,路人可通过扫描二维码获取信息,及时联系其家属,并给老人提供相应的援助。

给老人发放完黄手环,来

自山东省立医院神经内科的专家杜怡峰,还现场为在座的老人上了一堂“如何预防老年痴呆”的公益课。据了解,阿尔茨海默症,也就是俗称的“老年痴呆症”。在我国约有1000万患者,随着老龄化的加剧,这个群体还在不断扩大。这种病症无法治愈,对社会与家庭形成重大压力。

“黄手环是爱与帮助的象征,传递的是社会互助的信号。”活动现场的志愿者表示:“‘黄手环’能够在一定程度上保障老人的出行安全,希望大家在今后生活中看到佩戴‘黄手环’的老人时,多一分关注和关心。”